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Adómorál és társai.
Az adófizető mindég gyanakodó. 

Mikor az államélet egész vona­
lán és évek óta arra dolgozik a 
törvényhozás, hogy iinvesztál, fi/m 
léseket rendez, állásokat kreál, 
intézményeket létesít, uj feladatok­
ba kezd, — akkor ugyan még a 
Herkópáternek se fogja elhinni, 
hogy mindez a sok kiadás állandó 
toheremelkedés nem jár nagyobb 
adózással. A sanda gyanú, hogy 
a 15 ÓV óin napirenden lévő uj 
adótörvény egy kicsit archimedesi 
csavar is lesz, — a polgárokra 
kétségtelenül meg van mindnyá­
jukban.

Nem is az a szerencsétlenség, 
ha egy modern állam a régi költ­
ségvetésének keretében meg nem 
marad, hanem az a baj, hogy 
szembe vagyunk állítva valameny- 
nyien és az adómorál szent nevé­
ben gyaiiusitgatjuk egymást. Az 
a baj, hogy inig gyarló emberek 
lesznek, a kik mindent helyesnek 
u maguk szemüvegén ál látnak : 
addig becsületes és igazságé1-: adó­
törvény és adókivetés mindenki 
megelégedésére nem le.vz. A múlt­
ban az volt a baj, hogy a meddig

a harmadik osztályú adóban az 
állam 10 °:0-ot követel bevallani, 
addig az állam maga kényszeri- 
elte az adó fizetőt hazugságára. 
Meri tassék meggondolni, mit je­
lentett a múltban a 10°0-os kere­
seti adó és ennek egyéb járuléka 
az adó fizetőre nézve ? Egyszerűen 
oly tehernek az adó fizetőre való 
hárítását, a mely alatt feltétlenül 
össze kelletett rd.skadnia. A inig 
az állam az évi keresetnek 10 0;oát 
követelte, addig becsületes beval­
lásról és adómorálról beszélni nem 
lehetett. Az adómorál ott kezdő­
dik, hogy az állam az adófizetés 
teher bírását mindenkire igazsá­
gosan ossza el. Igaz, hogy egy 
kicsit mulatságos, egy kicsit ci 
niku.-j egy kiesi, komisz dolog iS. 
mikor olvassuk az előadói beszé­
det, a melyben többek közt az is 
foglaltatik, hogy budapesti és vi­
déki ügyvédek 100 vagy 200 korona 
évi jüdéimét vallottak be, még 
akkor is, mikor ezeket a kiáltó 
visszaéléseket hánylorgatjuk, még 
akkor is az államnak az adófizető 
polgárokkal való bánásmódjára 
gondolunk, arra, hogy a polgári 
becsületszó ünnepi palástjában 
lisztes vallomást akart, midőn az

évi jövedelmek egyenes adóban 
l0°o-át, a mely járulékaival, a 
a községi pót adóval, a betegápo- 
hí si adóval és egvéb el sorol hatat­
lan közterhek kel biz vá-t kétszer 
annyira tehető, — követelt. Ezt 
bevallani igazság szerint nem is 
lehetett.

Nem kell senkitől kérdeznünk, 
hogy elavultnak tartja-e a régi 
adótörvényt, a mely a harmadik 
osziály n kereseti adóval megró volt 
polgárságtól jövedelmének egy 
ötöd részét kívánta bevasalni ? 
V a!óban már nagyon régen meg­
éreti az idő, hogy egy igazságos 
adótörvény lépjen életbe, a mely­
nek bázisa az legyen, hogy álla­
píttassák meg becsületesen minden 
■gyes aüu nzotuu«.. évi összes 

jövedelme és inegallapittaíván a 
kis existence!k adómentes lót mini­
muma, — a módosabbak a na­
gyobb jövedelemmel bitók visel­
jek progrésziv módon az állami 
kiadások terheit, a többiek is e 
ieibeket jövedelmeik arányában. 
Szükség volt erre a törvényre, 
mert valóban a régi törvénynek szá­
mos olyan kibúvó helye van, u 
hol az adó nem fizetők kény el­
mesen átsiklottak és az állam kiá­
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Ezelőtt három évvel voltam Messinában. 
Üli tár.sara jó ismerőse ennek a lapnak is, 
ámbálov c-.uk a negyedik oldalon kéri a 
köhögő, a roi'fdt-.égben s-cnvvdő olvasó 
kát, hogy es ik azt a peuieteoukorkút ve 
gyek meg, amire oz a szó van Írva. Róthy. 
Réi h V Béla békésesabúi tiryógysznré»z voll 
az ívitaisam, a legjobb és legszel lomo-ebb 
emberek egyike, akiket az éleiben meg­
ismertem. Egy Lloyd leli adi -jen iinlultuak 
el. A szik. 8 Adrian meuliink és a rozoga, 
öreg Adrián tiltunk. De mindkét Adria 
jól viselte magát, a tenger is, a h jó is 
A/ ni .11 a Int. nap a!aU, amíg a kirakodó 
bomitudó iiajó-ut lmtott, a tenger oly szép 
sima voll, mint egy fiaiul leánynai már 
vány karja. Ezek a fehérhajók nem távol 
a partoktól igyuk -znek céljuk léié, igy 
Bat lett a, Molfelta, 1 ti ion to, Bari és egyel, 
a fűszer!-,i leskedök elől! i.-mei etus d ttoiyu 
és mazsola szállító t-xp irtlieíyvk úgy tun 
lek fel egymás ulán, mint a színházi hál 
so függöny képeivel. — Legtöbb ebből a 
szép képből az azúrkék ég, melynek pe­
remén a kis olasz városkák kupolás há­
zai úgy festettek, mintha festő kanyon 
tolta volna oda őket.

Köze! voltunk az otrantói öbölhöz, a 
mikor a világ iegsivárabb tájéka tinit fel 
elöltünk: Calabria. Néhány hónap elüti 
itt volt a rémesen pusztító földrengés, 
mely álható fájdalom kitöréseivel botol 
lőtte egész Európát. Részvéttel tekintet­
tünk a sötét fekete sziklatömegre, s leg­
alább a partokról az uz impressziónk volt, 
bogy ill aligha veszett el emberi élet. — 
' logy an is élhetne meg ? Csak ti-endrőlől 
délre, nz A ormán, a szerb partokon hát­
iam ideiemben ekkora sivárságot. A ve­
getációnak satu Ilii nyoma, tabui a puno­
kon lul más világ van, mert lit a parin 
kon emberi élet alig képzelhető.

A jóui tengerin k neki vágva, a távol 
szemléletébe meriid barátom es én valami 
rendkívülitől mogkupali a. ki állottunk fel :

— Micsoda rendkívüli hegy lehet az?
— ügy ul, mint trónusán a király.
— Ez csak az Aetna lehet, — mondta 

burámu:.
— De hisz az lehetetlen, a messiiiai 

zorosbu még csak 24 éra mu'va jutunk. 
Am sen.mi kétség; az Aetna voll ez a 
robusztus hegyórias, ÖtiUO méter magas 
ormával fői nyúlva azok ha a régiókba, a 
hol már még az öökudd hazájában i- 
c ak hó van. ti len si’go ■ m igazságában 
•gyl.udvuen pip ..mit az öreg. Alatta fel­
nök kóvályogtak, de az óriást az nem za­
varta. Egy fölötte álló folUődarabnak kül­
dözgette tustjei. moly aztán a felhőfosz-

i ányokban veszett el És olvastuk a mó­
dim h mgulat ronlópáijaban, a Baudeeker- 
beii, hogy a tisztelt öregnek kegyeden 
tréfái vaunak. Hat száz évvel 400 falut és 
várost döntött rumli i, mikor a pipájára 
jobban rágyujtotl, Olvastuk a Baedockert 
és olvomm leiki szemeink elölt Herkula- 
IIum és Pompéji kétszázazoros n igyitásá- 
ban, Ily hangulatok között értünk a mes- 
siuai szorosba, ekkor már a két főldnyol- 
ven, a csizmasarkon feltűnt reggió, a ked- 
. -3 scilla, a tengerészek ismert réme mel­
lett Messina. Valami sülét köd ereszkedett 
e. Olyan volt, mint egy özvegyi fátyol, 
fiz a rut feketeség körülölelte Messina 
varosát s alig láttunk belőle valamit, hi­
szen úgyis egy földnyelv takarja el a ki­
váncsi idegen előtt. Egymásra néztünk.

— Mire gondolsz, — szóltam barátom - 
hoz.

— Arra, hogy váljon ez a fenséges 
öreg — az Ae ti iura mutatott — nem söpri e 
majd ei soká magával még a mi éle­
tünkben ozl a kél várost.

Megdöbbentem. Csodálatos : egyet gon­
doltunk. Ez a fekete köd, mely lassan 
szélter,eiigett az egész öbölben, váljon 
ívni-e a t.icies hippotviatika ? — A halai 

jele? Nem tmlam akkor on >ok a gondo­
láinak szomorú hangulatából kizökkenni. 
Pedig az üreg Adria már lűtlyentott Oo 
Dél Olaszország jellegzetes hangos zsivaja 
előre tört u kikötőből. A földrengés nem
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dánok terheit átengedték azoknak 
az „adóalanyoknak,“ akik viszont 
igen is közeli kezeügyében voltak 
a fináncoknak.

Megszűnt az az idő, a mikor a 
nép hangulatával egeszen bizto­
san leheléit játszani, ha a dema­
gógia elkiáltotta : a „nem fizetünk 
adót!“ ci nti sokszor hangzott kor­
tes jelszót. Ma már nincsen olyan 
falusi nép köri tag, a ki el hinne, 
hogy akár melyik állam fenntart­
hatná intézményeit adófizetés női­
kül. Tudatában van mindenki 
hogy az állam méltán szed adói 
a polgároktól, mert intézményes 
alkotásokat ad viszsza s oly in­
tézményeket, melyek az allam 
polgár jövedelmét fokozzak, és 
igy képessé teszik őket az adótér 
hók könnyű viselésére. Minden al 
lám, mely azért emeli vagy yen 
dezi az adót, hogy polgárainak 
intézményes alkotásokat nyújtson, 
a melyek állampolgár boldogula 
sát célozzak, csak a legnagyobb 
dicséretre méltó. Olyan adótör 
vény, u mely kivétel nélkül min­
denkinek legteljesebb tetszését 
elérje, olyanra nem számithatunu 
soha. De nem számíthatunk arra 
sem, hogy az egymásra utalt tár 
sadalmi osztályok valaha kibékül­
jenek a közterhek bárminemű át 
hárításában, a meddig különféle 
életpályák, és különféle jövedel-

lKr"’ényj a vas­
lat, mely nyoie részből all és me­
lyet. meglehetős idegességgel tár­
gyal a törvényhozás, hosszú idő­
kön át készült és kétségtelenül al 
van itatva az uj szociális élet tar­
talmával. Nem szakit egészen a 
a régi rendszerrel, nem mer fran­
cia mintára, a tiszta jövedelem 
bázisára lépni, de kétségtelen, 
hogy a progreszivilás felé halad, 
a létminimumot megállapítja, tet­
szik nekünk, hogy a külföldön 
huzamosabban tartózkodó adóját

háromszorosra emeli, ezenfelül a 
nem altruiztikus alapon allo köz­
kereseti és részvény társasagok 
adójának ki rovásánál és tegyük 
hozzá igazságos mértéket tart.

Remélni lehet, hog.v a tárgya­
lások során az ad) köteles .jöve­
delem tételesen meg log halaioz- 
talni és ig.v a tényleg he nem 
loiyó jövedelem nem fog mega­
dóztatni, a mi szerfölött igazság 
túl a n lenne. Azt hisszük, viiago 
sabb szövegezést nyerünk az adó 
ki puhát olás rendszerénél s a név 
tulen feljelentések teljesen nogli 
gáltatnak. Könnyíteni fognak a 
több gyermekkel biro családapa 
ndóteihöin és rekompenzálni fog­
ják a községeket, a miért az állami 
adókat beszedi.

ügy látszik az egyenlő tér der­
visei és elve mégis eleven valóság 
1,,hz s az adómentességek kedvez­
ményei, valamint az adó nem tiz< 
lés sok szédelgései vég re meg­
szűnnek.

Egyébként pedig valljuk az, 
hogy a legjobb adótörvény igaz­
ságosan és becsületesen csak ak 
kor megy át az életbe, ha az adó­
kivetés imádén (unkciónáriusát 
az akarat hatja át, hogy az állam­
nak egyetlen polgára se viseljen 
nagyobb terhel, mint a mennyit 
évi jövedelme, kereseti viszonyai 
szerint megbir s ha az adó az évi 
jövedelem szerint igazodik.

CSARNOK.
Török estély.

(Szereplők : férj, feleség és a mozi.)

Feleség : Én csak azt nem érteni, miért 
épp „Török estély“ a neve ennek a... 
igazán nem is tudom minek is nevezzem!

Férj : Kérlek, vannak bizonyos szavak 
a férfiak szótárában, melyeket nem igen 
tudunk megmagyarázni Őszintén meg­
válva, magam sem vagyok egészen tisz­
tában a eun értelmével, Más magyaráza-

csak 150.000 embert tett hajléktalanná, 
hanem az olasz nagy kikötök számát cgy- 
gyel apasztotta. Sohase felejtem az ösz­
vér-fogatok százait, a málhahordók süni 
és piszkos tömegét, a parton őgyelgő fé­
nyes reverendákba (a fényesség az öreg 
ség és huzamosb használat következnie 
nye volt a reverendákon) kiöllözöO piros, 
rozsarzin, fehér harisnyákban lévő papok 
nagy csapatait, melyekkel — úgy vettem 
észre — Dél Olaszország kelleténél töb 
bel van megáldva.

A mi hajónk deszkát és épület fát rakott 
ki, amely valahol a esi ki havasokban tor 
mehetett, — volt néhány óránk s e! int iá 
roztuk, hogy megnézzük a várost, mely 
nemcsak azért érdekes, mint általában 
minden szicíliai város: nyüzsgő eredeti 
lármás rendkívül izgatott meglehetős pisz­
kos lakosai miatt; hanem érdekes a XVI 
szászadból való Angelo Moiitorsoli által 
készitolt közKUljárol, mely szobrukkal é 
reliefekkel ékes. Igen szép látnivalónak 
Ígérkezett a 900 esztendős Annunziata del 
Catalan! normann templom, a máltai lo 
vagreud háza, mely ma prefokturáni szol­
gál és melyről a lapokban olvassuk, hegy 
elég épen maradt. Hanem a többiek V 
Romhalmaz és szemét teleppé vált. — A 
hajóból kilépve, megindultunk u várusba. 
Néhány piszkos al borgo volt mindössze a 
par ion s az egyikből két gyanús szicilia 
betörő férkőzött hozzánk, sugdosva jelen

lösen pislogva össze, — semmiesetre se 
volt bátorságuk a két vad idegennek a 
társaság.

Visszamentünk a hajéra s megkérdez 
tűk az öreg kapitányt, hogy mit gondol a 
két gyanús alak mit. akar velünk ? Az 
öreg a következőket felelte:

— Ha jót akarnak, maradjanak veszte 
Az egész városon nincs mit látni. Csinál­
junk egy preferánszot.

így maradt, el Messina megtekintése s 
juy nem fogjuk mi látni többé ebben az 
életben Angelo mesternek gyönyörű kút­
ját, ha csak az a csodálatos erő, mely az 
olaszokban régi történelmi hagyományaik 
iránt van, nem képesi'i őket az egész vi 
lóg felbuzdult áldozatkészségé vei mindent 
ui'.y nem restaurálni, mint a rettenetes 
katasztrófa előtt Messina állott. Mert szá 
z a el ok pálmáját visszaadni újon a n készült 
alkotásokra.— menésen tudjak az olaszol 

Egy kétségtelenül túlhaladott kérdés 
Az nevezetesen, hogy Messina hiába ha 
horog még máig is a fö d és hiába íje-z' 
geti őket. — mégis ott 1 >g fdiépülni, uhu 
ezelőtt állott. És ezt igy motiválják : Min 
den háromszáz esztendő ién bolondul mev 
méh bili az öreg föld. Nem I hetünk ol\ 
érzékenye ív. hogy öt gi iteráció kereske 
de!mi boid 'gu áléért lel ne áldozzuk i 
hatodikat. Biz ez cinikus dolog, ele n nem 
zetgazdaság e fele elvekkel dolgozik.

tol nőm igen találok, mint az', hogy az 
e a ész ostobaság — igaz lélekkel nevezem 
uinak — a török dolgokhoz lesz erősön 
lusonló: mint a háremben, sok lesz a 
lő Igy és kevés a férfi.

Feleség : Hol ? Az előadáson V 
Férj : Nem, a bemutatott képeken. 
Feleség: Persze, persze I A képeken 

íölgyek, idegen hitvány dámák jelennek 
meg és . . . és . . . te ilyent akarsz végig 
nézni ? I Nem Muki, ez szörnyű volna!

Férj : Kérlek, csak ne izgasd fel maga­
dat I És ebben st mini szörnyűséget nem 
találok Sőt. kimondom őszintén, ennek a 
családi életre való áldásos hatásában job­
ban hiszek, mint bármily másban. Mert 
nézd édesem, ón elmegyek az előadásra, 
„átok olyan viselkedésű hölgyeket, hogy 
minden jóérzésein fel gerjed és tele lesz 
elkeni utálattal. Ekkor eszembe jut az ón 

Kis feleségem (megcsókolja) az ártatlan, a 
riszt a és érezni fogom boldogságom teljes 
értékét. Alig várom maid a percet, hogy 
rohanhassak hozzád ebbe a tiszta, bájos 
szentélybe és forrón magamhoz öleljelek, 
csókjaimmal elborítsalak.

Feleség: Ez már más Muki. Most már 
értelek... Menj, nézd végig és aztán jöjj...

II.
Feleség : (egyed i!) Igaza van Makinak. 

Meg kell ismernie a rosszat, hogy a jót 
megbecsüljük. Azaz ... ez nem egészen 
igaz, de nem baj. Elég nekem, amit a 
or ró ölelésről tás csókokról mondott. Ez 

megvigasztal és — magamnak bevall ha­
tom — eléggé kárpótol is. Az egészben, 
au van is nu gbolránkoztató csak az, hogy 
ilyen dolgokat előadnak. Hogy a férfiak 
azt megnézik, az természetes . . . Hanem, 
uigy azoknak n perszónákuak nem ég ki 

a szemük, az mégis csak szörnyűség.

III.
Férj ; (a moziban elégedetten pödörgeti 

bajuszát) Határozottan jó szónok lett volna 
belőlem, ha történetesen ott telepszem le, 
ahol állandó mozi van. így persze csak 
nagy ritkán van alkalmam arra, hogy szó­
nok lati gyakorlatokat vegyek. — Ámbátor 
nem tagadhatom, hogy úgy beszéltein, 
mint egy- 18 éves gyerek az ideáljával. 
De hát azt csak nem mondhattam meg a 
feleségemnek, hogy akármilyen kedves és 
bájos is őnagysága, elkel az embernél egy 
kis ilyenfajta izgalom . . . (busán) Alihoz, 
hogy az ember őszintén beszelhessen a 
feleségével, kevés 10000 korona jövede­
lem. Nekem pedig nincs több !

IV.
(Másnap reggel. A férj és feleség reg­

gelinél ülnek. A férj beietemeikezik egy 
újságba és úgy tesz, mintha erősen ol­
vasna. Közben folyton azon tűnődik, miért 
is haragszik rá a felesége.)

Feleség: (egy ideig csak türelemmel 
várja, mikor teszi le a férje az újságot. 
Mikor aztán látja, hogy az olvasásnak 
nem akar vége lenni, idegesen megszólal) 
Ezt már igazán nem lehet kibírni.

Férj : (leteszi az újságot.) Szóltál vala­
mit édesem "?

Feleség: Igen is szóltam 1 Azt mondtam, 
hogy te eey k iái hatatlan fráter vagy, egy 
borzalmas ember, aki mellet kin az élet, 
aki lépten nyomon megalázod n felesége­
det, kigunyolod, közönséges házi bútornak 
nézed és nem törődsz azzal, ha mérgébe 
megpukkad is I

Férj : Do kérlek, hogy beszélhetsz ilyen 
badarságot. Eu úgy tudom, figyelmesebb 
férjet el sem lehet képzelni, mint amilyen 
én vagyok.

Feleség: Csak dicsérd magadat, az na­
gyon jól áll neked ! . . . De ha eléd tar­
tom a tükröt, tudom magad is megijedsz 
tőle.

Férj : Nagyon örülnék, ha tudnám, hogy 
mivel bántottalak meg.

Feleség : Úgy leszel, mintha nem tud­
nád I Tegnap es c, hogy elmoliess a mo­
ziba. fellengös beszed ben beszélsz szere­
lemről, forró Ölelésről, a meleg családi
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otthonról. Késő éjjel jász lnxn, lassan 
vigyáz vo, nelint/y én meghalljam és tud 
jak arról, hogy éjfélre értél haza. Aztán 
nagy gyorsan le fok szel és két perc múlva 
úgy alszol, mint a bunda. Hál ez talán 
figyelem, ez talán a nagy szerelem meg­
nyilvánulása ? Ez gyöngédség V

Férj . Látod elismerem, igazad vau Jo 
gos a haragod. Hanem figyelmeztetlek 
valamire. Ha e z % e I kapcsolatosan akarsz 
pörölni. úgy pörölj a mozissal, ne ón velem.

Feleség: Hát akkor mié t mentél el n 
moziba ?

A.-b.

H I S £ K.
— Villamvilágitáa. Barcs közég képv, 

testületé a létesítendő elektromos közvilá­
gításra vonatkozó terveket és szerződést 
elfogadta. Iratokat felülvizsgálás végett, a rn. 
leír. kevesli, minisztériumhoz felterjesztette. 
A tervezet 160 lángot állít fel Barcs község 
utcáin. Á világítást május 1-én kezdik meg.

— Vizlecsapolás Barcson az Almás 
és Verbund utcák vizeinek Iccsapolására 
vonatkozó terveket pécsi kultúrmérnöki 
hivatal még a tavasz folyamán elkészíteni 
fogja.

— Pälfalu bába ügye. Pál falu község 
elvan akadva, mert a Barccsal 1 öl téti t sze­
rel meteskedés folytán bábára lelt szüksége. 
A leánka most kesereg, mindent meglesz, 
csak a bábát, fizetni nem akarja, de nem 
is illik ez I A bába ügy a legénynek dolga. 
Bálfalu felobbezésébon hivatkozik is arra 
a körülményre, hogy Barccsal ősszre egy­
bekel I, Barcsnak van öl-hat bábája, ezeket 
óhajtja majd ismét annak idején igénybe 
venni.

— Betör. s. Tólujfalui erdő őri lakba 
ismeretlen tettesek betörtek, erdős idejé­
ben felébredt s puska lövésekkel a belő 
vöket, elijesztette. Az erdőőri lak összes 
ablakait bezúzták, erdős dideregve várta 
be a hajnalt. Csendőrség a tetteseket 
nyomozza.

— Faiopás Breuer Ferenc barcsi ke­
reskedő karára a tél folyamán a barcsi 
vasútállomáson raktározott bükk hasáb t ú - 
zifából 40 métert 260 korona értékben is 
meretlen tettesek elloptak. Csendőrség a 
nyomozás során a tetteseket Németh Fe. 
rt ne, Bors Péter, Tatai Borbála és Nőmet 
István körkemencéi lakos téglavetők sze 
mélyében letartóztatta.

— Jönnek a színészek. Amint érte 
sülünk, február első hetében Herényi szín- 
társulata érkezik városunkba és kezdi meg 
előadásait a Garni szállodában. Azt hisz 
szűk, hogy ezen hírünkkel kellemesen 
jesznek érintve t. olvasóink, hogy ezt r 
holt, szezont, a hosszú téli estéket szóra­
kozva lesz hol eltölteni. Mint a Nagyatádi 
Hírlapból olvassuk, Herényi társulata vá 
rakozáson felüli élvezetben részesítette n 
nagyatádi intelligenciát. Örömmel várjuk 
tehát a színtársulat érkezését.

— Késeid. Kollár János téglavető össze 
veszett társával Bors Péténél, akin ké­
sével halálos sebet ejtett.

— Tolvaj Csordás. Kocsis János 46 
éves szuluki lakos szegénysorsu községi 
•sordás a múlt év folyamán keserves ke 
resménye folytán szuluki lakos gazdáitól 
beszedett gabonából folyó hó II eu 1 min. 
búzát eladott Slmblics Mátyás szuluki la 
kos gabonakereskedőnek 23 kor. ériekben, 
mely összeget zsebében érezve, feléledt 
benne a régi pásztorvirtus, — Nagyhamar 
eszébe is jutott, hogy Fik tor Ferenc szü­
lő ki lakos uj csárdás a iégi Császár féle 
Csárdában jó bort mér. Nem is mulasztotta 
el, kogy meg ne kóstolja azt. újból. — A 
csárdába megérkezve, Nics József szül ok t

lakos borbély mestert, továbbá Máté Jó­
zsef poklosi ós Sárosi ll'és put ti lakos 
dohány csempészeket vig kedvükben olt 
találta. A jóbortól hamar neki bővült ő is, 
mire. mindnyájan elkezdtek pénzre játsza­
ni. V ölték is a huszonegyet derűre ború­
ra mindaddig, inig János csordást Nic> 
borbély mester minden pénzéből ki nem 
fosztotta. Ekkor aztán d mos csordásnak 
is eszébe jutóit, hogy a búza árával csa 
ládja u:limit nehezen várja, hogy azonban 
i családi perpatvart elkerülhesse, eszébe 
jutott, hogy a csempészek ruhaznosbójá­
ban látott néhány koronát megmaradni, 
fel is teile magában, hogv t búza arát 
abból fogja pótolni. Evégből a jó társakat 
elis hívta IIüber József szuluki lakós föld 
míves istállójába, hol őket a szalmára 
szépen lefektette, kik boros fővel enge 
delmesktidtek is neki és midőn már szó 
pen álomba merüllek, a zsebtolvaj ügyes 
ségével vette ki a nyakukba akasztott 
zacskókból 24 kor. 68 fillérjüket, amit do 
hány vásárlás céljából hoztak magukkal és 
ezzel nyugodtan el is ballagott haza, per­
sze a családi körben nagyon őrültek a 
búza árának. Azonban örömük csak ad 
dig tartott, inig reggel a csendőrök a 
csempészek panaszára nála jó korán meg 
jelentek, a pénzt egy szekrénybe eldugva 
megtalálták. János csordást lefülelték, ki 
iiosszas tagadás után elismerte, hogy a 
szekrényben talált pénzt a csempészek 
zacskójából kotorázta ki, mit savanyú áb 
rázaltal nézett, midőn a csendőrök őrizetbe 
vették tőle. De János esordáonak az még 
jobban fáj, hogy az esetnek még a bíró­
ságnál lesz folytatása.

--- Meghívó. A somogyturnócai „Olva 
sók őr“ f. évi február hó 2 án délután 3 
órakor fogja a kör helyiségében ez évi 
tisztújító kö -gyűlését megtartani, melyre 
a kör tagjait ezúton is tisztelettel meg 
hívja Az ELNÖKSÉG

— Petroleum tolvajok. Bors Péter 
és társai barcsi lakos téglavetők Breuer 
Férendő! 32 korona értékű petróleumot 
elloplak. Tettesek az ügyészséghez felje­
lentettek.

— Lopás. Fehér István 39 éves kál- 
máncsni vasútállomási kiadóőr már éve 
ken át vámolgatta a lajosházi uradalom 
ból szállított gabonát olyformán, hogy mi 
kor már az be volt vagonirozva, a vago 
uokból kiszedte. Az igy ellopott gabonái 
egyizben 12 zsákkal Izsák István kálmán- 
csui motortulajdonos vette meg tőle. Hé 
sőbb pedig Sipócz József szintén kálmán- 
osai szikvizgyárossal szövetkezett, ki u lo 
pult gabonát a szigetvári piacon szokta 
értékesíteni. Most azonban január 19-én, 
szintén a lajosházi uradalomból szállított 
és Fehér által a vagonból kilopott 226 kg. 
zabot tiipőcz Kálmán lakására vitte, derék 
ügy buzgó csendőreink, kiknek Fehér fé­
nyes háztartása már rég feltűnt, eziránt 
figyelemmel kísérték és Sipőczön a zab 
elszállításakor rajta ütöttek ós a zabol őri 
zelbe vették. Fehórt nyomban felfüggesz­
tették állásától. Az eset a kir. ügyészség­
hez feljelentett,

— A megyénk ós városunk a tii 
döbetegekőrt Társadalmunkban mind 
nagyobb visszhangot kelt lapunknak az a 
fölhívása, hogy a szezon során a szegéi y 
sorsú tüdőbetegek embermonlő alapjára 
koncertet rendeznek. Ebben az is segít 
ségre jön, hogy a József kir. hereeg Sza­
natórium Egyesület az operaház egyik je­
les művésznőjét kérte föl közreműködésre. 
Alig van pártolást érdemlőbb, szebb cél, 
mint azokért a halál jegyeseiért fáradozni, 
akiket visszaadhatunk az ólütnek, család­
inknak s hogy a helyi, szintén támoga 
lést igénylő szép célok ne álljanak az em­
berbarát! törekvés útjába, örömünkre van 
megírni, hogy a megtartandó estély jövő 
dóiméból egy helyi illetőségű beteget fog 
nak fölvenni a József Szanatóriumba. — 
Merjük hinni, hogy szavunknak vissz 
hangja lesz s a neineslelkek a szép fij 
rakvést nem altatják el, hanem diadalra 
segítik,

— Petőfi és a bécsi magyarok. Ör­
vendezve tapasztaljuk, hogy a legnagyobb 
költő kultusza betölti a sziveket. Szokat­
lan nagy számban rendeznek mostanában 
Petőfi-mutinókut, előljár Petőfi müveinek 
népszerűsítésében a Petőfi Társaság tisz­
teletbeli tagja, Jászai Mari. Újabban mint 
értesülünk, a bécsi mag) ar egyesület el­
nöke zápori Regenhardt Ferenc, továbbá 
ennek a körnek lelkes titkára, Risznor 
Kézinél' udvari titkár tették magukévá a 
Petőfi Társaság által létesítendő Petőfi Ház 
ügyét. A két lelkes magyar fölhívására 
mozgalom indult meg, bogy a bécsi ma­
gyarság a Petőfi Ház létesítésének céljaira 
minél szélesebb körű akcióba kezdjen. — 
Meg akarja a bécsi magyarság mutatni, 
hogy bár élethivatása idegenbe vonja, szi­
vében első helyet foglal az a magyar lan­
tos, aki a hazaszeretetnek Tirieuszu volt. 
Teljes elismeréssel kísérjük a mozgalmat 
indító bécsi magyar urak fáradozását s 
igaz szívvel kívánjuk, hogy a költő mú­
zeumának szépségéhez jelentékeny anyagi 
erővel siessenek testvéreink.

Szanatórium estély.

TANOMUL ATSAGOK

Mind nagyobb és nagyobb uz érdeklő­
dés ezen estély iránt. A rendezőségbe, — 
mint már említettük, a vidéki fiatalembe­
reket is beválasztották. Ez a tisztség sem­
miféle költséggel nem jár, csak kötelesóg- 
gol, mely ép oly kedves, mint hizlaló a 
lányokra. T. i, első s legszentebb köteles­
ségük táncolni. No ez szép és meghaló 
dolog, Tehát bátran jöhettek szép lányok! 
Itt szivetek szerint kitáncolhatjátok maga­
tokat. És mi fő, sok-sok kellemes emlék­
kel távozhatok s hírül vihetitek a világ 
minden tája felé, hogy Barcson ugyancsak 
csődöt mondana „A táncos regiment!“

Úgy értesülünk, hogy a rendezőségnek 
ez estére sikerült megnyerni Budapestről 
Opler Elza énekesnőt, Glücklich Vilmát, a 
kiváló feminista apostolnőt, ki szabad elő­
adást fog tartani. Úgyszintén Csurgóról 
Angyal Guidó István művésztanárt, vala­
mint dr. Junker Elek kiváló zongoristát. 
Természetesen ilyen illusztris művészem­
berek bravúros játékában a publikum gyö­
nyörködni fog.

A rendező-bizottság, mely már több, 
mint száz tagot számlál, fáradságot nem 
ismerőén serénykedik az előmunkálatokon 
melyek — szakítva az ősi hagyományok­
kal — már február 12—15-ére készen lesz­
nek. A rendezőséget igen ügyesen szer­
vezték. Mint egy gép. Mindenkinek meg 
lesz a maga szerepe. És igy ekerülik azt 
a kínos ide-oda kapkodást, mely ily nagy­
szabású mulatság alkalmával le szokta 
rontani az ünnepi hangulatot.

Február 20-ikn Barcs idegenforgalmát 
nagyban fogja emelni. Máris több vidéki 
család jelentette be, hogy a mulatságon 
jelen lesz s igen okosan kérve egyúttal a 
rendezőséget, hogy arra az időre részére 
megfelelő szobát resorváljon. Igazi grand 
seigneurség jellemzi e rendező testületet 
midőn erre a feladatra is vállalkozik.

— Meghívó. F. év február hó 6 án, a 
Dobay-féle vendéglőben tánccal egybe­
kötött zártkörű tainbura-zoneestély rendel­
tetik, melyre a közönséget ezúton is tisz­
telettel meghívja a rendezőség. Belépti dij 
díj 5U filler A tiszta jövedelem a kóvlnu 
alapra fordiltatik.
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KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság, Budapest, 

heti jelentése a tőzsdefurgalomvól 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. j ni. 28
A tőzsde irányzata a lefolyt héten ha 

rátságosiibb volt és csak a bolgár mo gó 
sit isi hírek, valamint a Szerbiából uh', 
érkező nyugtalanitó jelent sek tették n 
közönséget tartózkodóbbá.

Mit az interuáuouális értékekben strag 
11 Alt az üzlet, az egyes helyi papírok kü­
lönös érdeklődés tárgyát képezték és :.zá 
mottevő áremelkedést ér'el; el. E/en értó 
kék közül kiem• !júk a Danubius hajó é< 
gépgyár részvényeket, melyek ezen válla 
latnak nagymérvű foglalkoztaiá a folytán 
képezték élénk kei siet tárgyát, továbbá a 
magyar villamossági és u búd. pesti álla 
János viliuno: ági részvényeko , me'yek 
nél a lefolyt üzletévben elé: t kedvező 
eredmények és a jövőre szóló kilátások 
képezték a nagyobb vél el kedv indokét.

A befektetési értékek piacán tekintettel 
a 4 és fél százalékos magyar kir pénztár 
jegyeknek folyó hó 26 án meg artoté sub 
Bcriptiójárn n igyon korlátolt volt a forga­
lom de valószínűnek t irtják, hogy ezen 
jegyzésnek fényes sikere u'án a fix kama­
tozású értékek iránt újra nagyobb kérés­
iét fog mutatkozni.

A 4 és fél pénztárjegyek a repartitió 
alkalmával előreláthatólag csal-: a jegyzé­
seknek 15 százaléka lesz fiuyelembevehető.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak ;

jfiii. 21. jan. 28
4 0;o magyar

koronajáradék 91.20 91.10
Magyar hitel részvény 725. — 729.—

Adria tengerhajózási
részvény 412.— 404.—

Magyar villamossági részv. 300— 305 — 
Budapesti általános

villamossági részv. 302,— 318.—
Első magyar által. bizt.

részvény 9700 — 9900.—

3449 ikvi 1908 szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A szigetvári kir. járási)Íróság, 

mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Grund János barcsi 
lakos vegvehajtatónak Vinöze 
Emilia harca lakos végrehajtás- 
szenvedett elleni 130 korona tő

kekövetelós és jár, iránti végre 
hajtási ügyében a kaposvári kir. 
törvényszék területéhez tartozó és 
a s/igetvári kir. járásbíróság kerü­
letében lék vő a barcsi 660 sz.
Ijkvhen A i alatti 1323b brsz. 
ingatlanból Vincze Emiim B 0 
ilutti illetőségére az 1909 évi feb- 
uár hó 13-áll (te. enhárom) napján 

délelőtt föl 12 órakor Barcson _a 
i község házánál megtartandó 

nx i vános árverésen eladatni log.
A kikiáltási ár 3020 korona.
Az árverésen a fent körülírt 

ngatlan a kikiáltási ár i< ét hamm 
Iánál alacsonyabb álban eladatni 

nem log s vevő a bánatpénz a 
Ilii. 20 §-a értelmében kiegészi 

eni köteles.
Az árverezni szándékozók tar­

toznak az ingatlan kikiáltási ará­
mik 10% át vagyis 302 koronát 
készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírban a kiküldőit kezei 
hoz lefizetni.

tízigei vár, 1908 évi december 
hó 4-ik napján.

DieniLU-
kir. járásbiró.

3622 tk vi 1908. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság, köz­
hírré teszi, hogy Nagy József pái- 
l'alui lakos végvebajtatónak Kis 
Sz.ala.v József végrehajtást szen­
vedett elleni 122 korona tőke kö­
ve te; és és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a kaposvári kir. 
törvényszék területéhez tartozó 
és a szigetvári kir. járásbíróság 
kerületében .fekvő a darányi 2. sz. 
íj kvben A 1 12 i 3, 15-17. sorsz.
alatt felvett 2 a c hi sz. 789 a brsz. 
1164b brsz. 26oo a brsz ingatlan 
és 18 erdő és legelő illetőség; to­
vábbá a darányi 813 sz. Ijkvben 
A 1 1 sorsz. aluli felvett Abc brsz. 
ilal'i ingatlan az 1909 évi február 
hó 22 (huszonkettő) napján, dói - 
: lőtt 11 órakor Darát y községben 
a községházánál megtartandó nyíl 
vános árverési n eladMiii fog.

A kikiáltási ár 423 korona, 122 
korona, 11)2 korona, 17 korona, 
84 kmonn, 103 korona összesen 
911 korona.

Ezen árveresen a fent körülírt 
ingüii,anok a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb árban el­
emim nem fognak s vevő a bá­
natpénzt u vilii. 25. § a értelmében 
k iegésziíeui k öle les.

Árverezni szándékozók tartoz­
na k az ingatlan kikíklallasi ará­
nak 10%-ál vagyis 42 korona 30 
fillér, 12 korona 20 fiii 1 ér, 16 ko­
rona 20 fillér, 1 korona 70 fillér, 
8 korona 40 fillér, 10 korona 30 
fillért összesen 91 korona 10 fillért 
készpénzben, vagy óvadék képes 
értékpapírban.! kiküldött kezeihez 
letenni.

Szigetvár, 1908 évi december hó 
18-1 k napján.

Diemár
kir. járásimat.

/">-.• -a

Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

Vásárlásnál nz útban vigyázzunk 
és határozottan KÉTHY felet kéjük, 
mivel sok haszontalan utánzat vau.
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| Szőlőoltvány, amerikai és hazaij 

vesszöeladési hirdetmény.
íj A luigymvltósngn Fülclmivcb siigyi Mi - \ 
£ niste; ínü 009001896 számú szokvany- 

mulalote saernt 
6 válcguioit első osztályú sima és gyökeret. j§
I Jüipária Porlalis, Bnpestris- 
I Mcitíiűóla és ¥itis Soionisa
§ itutvi'ii Vüdvohszö, vtihmiin! 11■ v;is• i!\ 
a tliuiyol.rn neiucsilel!, fcuii leiuk-hunek 
I minek uhun meufelolö a legkiválóbb bor 
I és csemege fejti
I gyökeres fás és zöldoitványok 
g Uizys/.iii ión hazai sitim és evők eres 
gí vesszők k>'i iilnek tt lünk ezen ávhi-n 

itttL'.x uvenyiségb' n i l.nl kri:
BadacsonyvMéki ■: zőlo i alep 

kezelőt- ága
% Tapolcz.'i, (;t Balaton mellet )
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Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájában Buroson, 1909,


